

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИННОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 96 (709) • Суббота, 11 декабря 1976 г. Цена 1 коп.

60-летию Великого Октября—

60 ударных недель!

• ВЕСТИ С БЕТОННОГО ФРОНТА

## СЛАВНАЯ ПОБЕДА

Коллектив плотников-бетонщиков второго участка УОС-1 (начальник А. А. Кузьменко) рапортовал о досрочном выполнении годового обязательства по укладке бетона. Славный успех достигнут в соревновании: есть 213040 кубометров бетона при обязательстве 210 тысяч.

Бригада плотников-бетонщиков М. Машенко имеет на своем счету 50849 кубометров бетона при годовом обязательстве — 51 тысяча. Успешно выполнил коллектив задание последней недели: принято 1477 кубометров бетона. Успешно трудятся бригады Ф. Горбанева, С. Коленкова и другие.

В декабре коллективы УОС-2 и УОС-1 должны уложить в основные сооружения 65,3 тысячи кубометров бетона. На 8 декабря его принято 8006 кубометров.

## НАШИ ГОСТИ

В Саяны прибыли представители Ленинградского Металлического завода — Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР, делегат XXV съезда КПСС, бригадир слесарей-сборщиков В. С. Чичеров, секретарь парторганизации цеха Е. Ф. Иванюшенко и слесарь В. М. Ерема.

Гидростроители тепло встретили гостей с берегов Невы, с которыми покорителей Енисея связывает крепкая дружба, великое творческое сотрудничество по созданию Саяно-Шушенской ГЭС.

## ВЫПОЛНЯЯ ЗАКАЗ

Монтажно-заготовительная бригада Анатолия Зыкова из Гидроэлектромонтажа заканчивает выполнение двух заказов для подразделений строительства.

Циты станционного управления изготавливаются для компрессорной бетонного завода непрерывного действия и для котельной зимней укладки бетона.

Над выполнением заказа трудятся электромонтажники Григорий Ефимович Алесин и Владимир Павлушок.

Звено вторичной коммутации Серафимы Салаевой занято на изготовлении

шкафов РП для гравзавода. Этот большой и сложный заказ будет выполнен к концу декабря.

Кроме этого, коллектив готовит шкафы управления для нового корпуса Майнской больницы и обществу - торгового центра Саяногорска.

Всегда в числе лучших — комсомолец Александр Подушков и молодые электромонтажники Анатолий Муковозов, Павел Юферев и Николай Сазонов.

А. ТУНАГАСЕВ, мастер монтажно-заготовительного участка ГЭМ.

## ВАХТА ТРУДОВАЯ

Коллектив ремонтно-механического завода план ноября выполнил на 133 процента.

Для УОС изготовлено: 31 комплект подкосной опалубки, 25 шагров, реконструировано 9 бадей, произведен капитальный ремонт восьмикубовой бадьи, изготовлены металлоконструкции для котельной Саяногорска, метизы для монтажа кранов в котловане. Все работы выполнены с хорошим качеством.

Отлично потрудились бригады слесарей-сборщиков Анатолия Федотова, Владимира Синцова и Юрия Малукова; электросварщики Тамара Яколева, Владимир Дуваевский, Тамара Макаренко, Валерий Кучаков, Михаил Бочкарев и другие передовики производства.

Л. ИВАНОВА.

## В ПЕРВЫХ РЯДАХ

План одиннадцати месяцев коллектив управления материально-технологического снабжения выполнил на 100,5 процента. Товароборот составил 15 миллионов рублей.

Хорошо работают строители В. М. Вильченко, А. А. Авдеев, А. В. Андрищенко, руководит которыми бригадир В. А. Филатов, а также грузчики Ю. И. Иванов, В. В. Чернышевский и другие. Они выполнили уже свои годовые

социалистические обязательства.

Добросовестно относятся к делу инженерно-технические работники: Е. Стоянова, В. И. Величко, Л. П. Климушкина, В. И. Каренская, Л. А. Шадрина, А. П. Дудкина.

Благодаря труду передовиков производства, УМТС успешно завершает план первого года пятилетки.

В. РИГИНА, начальник планового отдела УМТС.

КОММУНИСТЫ, в се период минувшего года, бочего времени, недоста- трудящиеся Саяно- Производительность труда точно организуется труд горска с воодушевлением в промышленности достиг- людей. Нет действительной октябрьского (1976 г.) Пле- ла 108,3 процента. к за- борьбы за высокое качест- нума ЦК КПСС, решения в- планированной.

В текущем году строи- тели города ввели в эк- сплуатацию 33603 квадра- тных метра жилья, или го- довой план перевыполнен почти на 48 процентов.

Десятимесячный план грузоперевозок выполне- на 113,5 процента. Дости- гнуты положительные ре- зультаты по реализации товаров народного потре- бления и розничному то- варообороту.

Об этом шел большой деловой разговор на пятом пленуме Саяногорского го- Вместе с тем, уровень работы партийных орга- низаций, хозяйственных

На пленуме отмечалось, что в коллективах города мало проявляется внима- ния и заботы созданию полноценных условий для работы и быта трудящих- ся. В то же время на про- мышленных предприятиях и в строительных органи- зациях ощущается острая нехватка кадров.

В принятом постановле- нии подчеркнуто, что пар- тийные комитеты и первич- ные парторганизации, хо- зяйственные руководители отдельных подразделений

## ВВОДИТЬ И ОСВАИВАТЬ ДОСРОЧНО

• С ПЛЕНУМА САЯНОГОРСКОГО ГК КПСС

родского комитета КПСС. С докладом «Итоги работы октябрьского (1976 г.) Пле- нума ЦК КПСС и задачи городской партийной орга- низации» по выполнению его решений» выступил се- кретарь горкома партии Ю. В. Юров.

В обсуждении доклада приняли участие заместит- ель начальника управле- ния Красноярскгэстроя А. Волынский, председа- тель головной группы на- родного контроля СУ-37 А. Лемесев, электросвар- щик Гидромонтажа Г. Ку- зьмин, слесарь Сантехмон- тажа Г. Солобоев, секре- тарь парткома основных сооружений А. Меркушев, первый секретарь Саяно- горского горкома комсо- мола А. Болбат и другие.

На пленуме отмечалось, что партийные организа- ции города проводят опре- деленную работу, направ- ленную на формирование Саянского территориально- производственного компле- кса, на дальнейшее произ- водительных сил Краснояр- ского края.

За десять месяцев пред- приятиями города реали- зовано промышленной про- дукции сверх плана на 475,5 тысячи рублей. Это на 60 процентов больше, чем за соответствующий

руководителей еще отстает от требований XXV съез- да КПСС, особенно в воп- росах освоения капиталь- ных вложений и «вводу в действие основных фон- дов. Так, за 10 месяцев в городе капитальные вложе- ния освоены только на 84,2 процента, в том числе по объектам производственно- го назначения на 75,5 процента. За этот же пер- iod план по вводу в дейст- вие основных фондов вы- полнен всего на 60 про- центов.

Подрядные организации: Красноярскгэстроя и стро- ительное управление № 37 оказались не готовыми к освоению объемов и нара- щиванию темпов, намечен- ных на первый год деся- той пятилетки, план строи- тельно-монтажных работ по генподряду за десять месяцев ими не выполнен.

Серьезное отставание до- пущено и в развитии баз- строительной индустрии. Сорваны сроки по созда- нию производственной ба- зы для Саянского алюми- ниевого завода, по сдаче объектов промбазы мраморного карьера, по вводу гравийно- сортировочного завода и других объектов.

В строительных подраз- делениях не полностью ис- пользуются внутренние ре- зервы, велики потери ра-

еще не вникают глубоко в производственные дела, слабо проводят организа- торскую и массово-полити- ческую работу в коллекти- вах.

В работе пленума участ- вовали и выступили заве- дующий строительным от- делом Хакасского обкома КПСС Петуния А. С., пер- вый секретарь Бейского райкома партии Терских Н. И.

По обсужденному вопро- су принято постановление. В нем определены задачи по дальнейшему улучше- нию партийной и произ- водственной работы с тем, чтобы все объекты деся- той пятилетки вводить и осваивать досрочно.

В постановлении запи- сан такой пункт: мобили- зовать материальные и трудовые ресурсы на важ- нейших объектах города, обеспечивающих своевре- менный ввод в эксплуата- цию первого гидроагрега- та на Саяно-Шушенской ГЭС в 1978 году, первых корпусов электролиза на Саянском алюминиевом за- воде в 1979 году.

На пленуме утверждены мероприятия Саяногорско- го горкома партии по реа- лизации решений октябрь- ского (1976 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС.

14 декабря в 14 часов в красном уголке УМР со- зывается десятая сессия Черемушкинского поселко- вого Совета.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчет о работе исполкома за 1976 год. О выполнении народнохозяйственного плана за 1976 год и задачи на 1977 год. Отчеты постоянных комиссий по народному обра- зованию и здравоохранению.

## СЕССИЯ поселкового СОВЕТА

## ЭКЗАМЕН БЕТОНОВОЗА

В автотранспортной конторе продолжается испы- тание нового бетоновоза. Эта машина отличается от прежнего МАЗа-503 тем, что на ней установлены электрические приводы управления. Кузов нового бетоновоза термосного типа, двухстенный, что позволит бетону дольше сохранять первоначальную темпера- туру. Разгрузка производится на три стороны.

В процессе испытаний выявлен ряд недостатков машин. Чтобы бетон легко выгружался, пришлось изменить конфигурацию кузова. Работы производи- лись в присутствии конструктора Ивана Федоровича Кондакова. Для разгрузки бетона на три стороны не- обходима ровная площадка, что не всегда возможно на строительстве.

Уже две смены водитель Анатолий Кириллов рабо- тает на новой машине. Испытания продолжаются.

В. ГОРИН, начальник колонны МАЗов АТК-2.

НА СНИМКЕ: БЕТОНОВОЗ НОВОЙ КОНСТРУКЦИИ. ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕН- ТАЛЬНАЯ РАЗГРУЗКА БЕТОНА. Фото Г. КАНУНИКОВА.



# ЗАВОД, ЕГО ЗАБОТЫ

У ЖЕ сегодня Саяногорск становится городом промышленным. Еще не так давно на его окраинах был только мощный камнеобрабатывающий комбинат. Сейчас в степи обозначаются корпуса алюминиевого. И вот уже мы видим новое огромное сооружение — гравийно-сортировочный завод. Его существование предопределено самой жизнью. Он готовит инертные для бетонного завода, а значит, и по его велению с каждым днем прибавляет в росте гигантская плоти-

на в Карловском створе. У завода складывается своя трудовая биография. Уже сдана в эксплуатацию первая его очередь. Событие! А сегодня все внимание приковано к строительству второй очереди. Недалеко то время, когда предприятие заработает на полную мощность. Это свершится в первой половине 1977 года. Оживет гигантская машина, вздрогнут грохота, закрутятся десят-

ки конвейеров. Непрерывным потоком пойдет гравий на автотранспорт и грузовые поезда. Производительность завода — 3 миллиона кубометров рассеянного по фракциям материала. Только одних конвейеров насчитывается пятьдесят. Масштабы большие. Если сейчас у нас 25—30 человек обслуживающего персонала, то уже через пять-шесть месяцев численность рабо-

тающих составит 400—450 человек. Требуются рабочие различных профессий. На заводе много сделано для создания хороших условий для работы людей, их питания и доставки на смены. К примеру, на рабочих местах оборудованы противодымные кабины, цехи светлые и просторные. Выделены теплые комфортабельные автобусы. На территории завода выстро-

ен административно-бытовой корпус. В нем есть благоустроенные бытовые комнаты, душевые. Создан котлопункт, который обслуживает рабочих горячей пищей круглосуточно. ...Восемь часов утра. Механик смены подает команду — «Включить цепочку!» Оператор нажимает на кнопку, ждет пуска конвейерной. Секунда, пять, шесть — и вот один за другим начинают дви-

гаться транспортеры. А через минуту-две гравий уже потоком идет в вагоны. Интересно у нас производство. Тот, кто трудится на заводе, как и каждый гидростроитель, вносит достойный вклад в сооружение плотины Саяно-Шушенской ГЭС. Мы приглашаем на завод рабочих всех профессий. А те, у кого их нет, могут приобрести здесь без отрыва от производства.

**А. МАЛЮКОВ,**  
начальник планово-производственного отдела УКБХ.

## В КОЛЛЕКТИВАХ СТРОЙКИ

# ДОМА МОИ

Сколько можно построить за 12 лет? Пожалуй, много. Двенадцать лет — это стаж моей работы в бригаде Константина Кустова. Почти одновременно мы пришли с ним в этот коллектив. И с тех пор рука об руку трудимся, возводим для саяногорцев здания за зданием.

Вроде бы простая работа каменщика. Кажется она на первый взгляд однообразной и скучной. Это не так. Почти полтора десятка лет я возвожу дома. Положить кирпичик к кирпичику тоже нужно уметь. Здесь, как и в любом деле, есть свои секреты, свои радости.

Когда я прохожу по Саяногорску, как радостно видеть результаты своего труда — ведь, можно сказать, в каждом здании есть «мой» кирпичик. В эти минуты особенно ярко понимаешь, за что любишь свой труд.

Последние два месяца наша бригада строит профилакторий — один из важных объектов сегодняшнего дня.

Бригада за время существования выросла почти в три раза. Много у нас молодых, приехавших на Саяно-Шушенскую ГЭС по комсомольским путевкам из Белоруссии и Украины. Ветераны коллектива передают им свое мастерство. Например, Валентина Михайловна Корчевская, опытная каменщица 4-го разряда, или Зоя Врагова, тоже каменщица, проработавшая в бригаде пять лет.

Для меня ноябрь стал знаменательным. На первой объединенной профсоюзной конференции Красноярскгэстроя мне был вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1976 года». Такой знак у меня уже четвертый.

Доверие товарищей, их уважение нужно оправдать, а это значит: трудиться все лучше и лучше.

**В. ИВАНОВ,**  
каменщик СМУ-1.



**ВАЛЕНТИНА** Булашкова и Алла Гундина работают вдвоем. Они хозяйки «Былины». Так сказочно называется в Черемушках книжный магазин. В последнем квартале он занял одно из первых мест по Красноярскому краю. Продавцам вручены Почетные грамоты, объявлены благодарности.

Алла и Валя стараются наладить работу так, чтобы поступающая литература находила как можно больше читателей. Именно читатели. Книжный магазин снабжает литературой две библиотеки — школьную и вечерней школы. Основная часть детских книг выделяется в детские сады.

— Таким образом книга находит больше читателей. Конечно, хорошо, когда у многих будут богатые личные библиотеки. Но пока такое невозможно. Да и в личной библиотеке книгами пользуются только несколько человек, — рассуждает Валя Булашкова.

Немалая доля подписных изданий, художественной и технической литературы, сразу после по-

# СЕГОДНЯ В., ВЫЛИНЕ

ступления в магазин, передается в пользование библиотек. Девушки организовали в Черемушкинской школе книжный киоск. Поговорили с завхозом Галиной Герасимовной Синегубовой, и теперь она покупает книги для киоска. Продавцы смотрят по школьной программе, что необходимо ученикам, и подбирают литературу. Довольны и школьники, и учителя.

Годовой план для «Былины» — более 40 тысяч рублей — солидная цифра. Но сам магазин уже мал для такого поселка, как Черемушки. Причем, живет в нем, в основном, читающая молодежь. Девушки сетуют, что обкинготорг не выделяет литературы сверх плана. А так хочется, чтобы на полках магазина постоянно была и художественная литера-

тура, и детская, и классика. Хочется, чтобы каждый покупатель мог выбрать нужную ему книгу.

В магазине введен день подписки. Таким днем стала последняя суббота каждого месяца. Это пока единственный магазин в обкинготорге, внедривший у себя этот день.

Магазин постоянно обслуживает профсоюзные,

комсомольские конференции, совещания. Организует книжные базары. Для этого девушки добиваются дополнительных привозов по нужной тематике.

В этом году беспокойным было для продавцов книжного магазина начало учебного года. Население поселка постоянно растет. Благодаря заботам продавцов дважды в Черемушки дополнительно привозили школьные книги.

Немало поступает в магазин технической литературы. Чтобы покупатель легче ориентировался в книгах, девушки сами просматривают многие из них, чтобы потом можно было посоветовать, помочь выбрать то, что необходимо по данной теме.

**Г. КОРОЛЬ.**  
На снимке: в книжном магазине «Былина».  
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Закончились соревнования на первенство Красноярского края по борьбе самбо среди юношей старших групп. Неплохих результатов добились спортсмены Саяногорска. Второе место в своей весовой категории занял в личном

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Письмо работниц центральной стройлаборатории, поступившее в редакцию газеты «Огни Саян», было направлено в ОРС для принятия мер.

Начальник ОРСа строи-

## ПРОБА СИЛ

зачете учащийся Майнской средней школы Эдуард Соколов, учащиеся Черемушкинской средней школы Олег Боков и Андрей Верховинский заняли третье и четвертое призовые места.

В итоге наша команда

заняла четвертое место. 10 декабря саяногорские спортсмены примут участие в соревнованиях по борьбе дзюдо на первенство крайсовета ДСО «Труд».

**Н. ЗАДОРИН,**  
тренер-общественник.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

тельства Саяно-Шушенской ГЭС Степанов О. И. в своем ответе сообщил о принимаемых мерах по улучшению торговли в поселке Черемушки, особенно товарами массового

спроса, о чем говорилось в письме.

За допущенные недостатки виновные работники торговли строго предупреждены и лишены прогрессивной доплаты.

## ЧАС ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ УЧЕНИЧЕСТВА

Много интересных мероприятий проводят учителя в век космоса, электроники, с работниками детской библиотеки пос. Майна. Особенно активны Перекрестова В. С., Применко М. И., Чебатаева Г. М. и другие учителя.

Незабываемым останется «Час ученичества». У поэтессы Цветаевой в одном из стихотворений есть такие строки:

Есть некий час — как сброшенная кляжа: Когда в себе гордыню укротим. Час ученичества — он жизни каждой Торжественно неотвратим.

В библиотеке собрались учащиеся 5-6 классов, чтобы узнать, как люди, разные по характеру, образованию, склонностям познавали радость ученичества. В гости к ребятам пришли знатный комбайнер Ново-Енисейского совхоза, кавалер ордена Ленина Гончаров В. И., агроном-овощевод того же хозяйства Соловьев П. П., секретарь Майнской поликлиники Евсеенко А. Е., механик АТК-1 Ошаров В. В., Осипов В. П. и спортивный тренер Герман В. П.

Серьезный разговор состоялся у ребят с этими людьми. Все они особо

подчеркнули, что сейчас, в век космоса, сложной техники обойтись без хороших знаний и накапливать их нужно со школьной скамьи. Даже спортсмену мало быть сильным, надо еще знать законы физики. Воспоминаниями о школьных годах поделились гости из совхоза. Например, П. П. Соловьев говорил ребятам, что сейчас, перебирая в памяти прожитое, он волнуется, вспоминает школьное время, когда слушал учителя с открытой душой и полным доверием. И чем старше становишься, тем ниже наклоняешь седую голову при встрече с учителем.

— И что бы вы, ребята, потом в жизни новое не открыли, обязательно пусть хранится в душе у каждого уважение к школе. Только она может хорошо подготовить человека к полноценной трудовой жизни.

Хлеборобы привезли ребятам в подарок большой каравай из урожая, собранного в совхозе в первом году десятой пятилетки.

**А. НОВИКОВА,**  
зав. детской библиотекой пос. Майна.  
Редактор И. КУЛЕШОВ.

Уважаемые жители Саяногорска, поселков Майна и Черемушки!

ОРС строительства Саяно-Шушенской ГЭС просит вас откликнуться на нашу просьбу: какие специализированные магазины промышленных товаров вы хотели бы иметь в своем населенном пункте.

Свои предложения просим направить по адресу: п. Майна, ул. Гагарина, ОРС или в магазины.

**САЯНСКОМУ УЧАСТКУ ДОЗА КРАСНОЯРСКГЭС-СТРОЯ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:** рамщики, пом. рамщиков, плотники, раскрывщики, слесари по ремонту автомобилей и тракторов, тракторист на трелевочный трактор. Обращаться в отдел кадров лесозавода (пос. Майна) с 8 до 17 часов.

**РЕМСТРОЙУЧАСТКУ САЯНПРОМГРАЖДАНСТРОЯ ТРЕБУЮТСЯ:** плотники 4-го разряда, столари, газосварщики, электрики 4-5 разрядов (оплата труда сдельная). Здесь же требуются ученики. Обращаться в РСУ (пос. Майна, около ТЭЦ).

ОРС Саяно-Шушенской ГЭС 15 декабря в магазинах № 1 и 24 Майны и Черемушек проводит выставку-продажу изделий Мянусинской перчаточной фабрики, а в магазине № 25 г. Саяногорска — день качества этих изделий.

Комбинату «Саянрамор» требуется старший бухгалтер материального отдела.